

新即墨

中共青岛即墨区委
青岛市即墨区人民政府 主办

青岛市即墨区融媒体中心编辑出版 2020年11月20日 农历十月初六 星期五 第2178期

今年以来,全区网络零售交易额约60亿元,快递发货单量近3亿件——

即墨电商释放强磁

改变传统营销思维,向商业模式、资源思维转变,已经成为我区市场商贸业发展的大势所趋。从千年繁盛商埠到电商聚集磁场,我区通过电商直播销售、无接触配送等电商消费新模式的发展,带动了服装服饰、母婴、电器等线上销售大放异彩。今年以来,全区网络零售交易额约60亿元,快递发货单量近3亿件。

作为纺织服装业强区,我区具有发展电商的天然优势。政府通过制定出台《关于加快推进电子商务发展的意见》等一系列政策文件,助力优化电子商务发展环境,不断引导电商健康稳步发展。近年来,我区获评“山东省首批电子商务示范县”“阿里巴巴集团乡村兴调研基地”等称号,农业农村电商排名第66位、4镇13村获评2020年全国淘宝镇、村。童装产业园被评为山东省电子商务示范基地,国际陆港和国际商贸城跨境贸易电商产业园获评山东省跨境电商产业聚集区,国际陆港还被评为首批山东省电商小镇。

早在2015年,移风店镇就率先突破青岛市淘宝村“零”的历史,创建青岛市首个“中国淘宝村”——大欧村,继而发展成青岛市首个农村电商示范镇、首个农村电商中心。我区创建10个青岛市农村电商公共服务体系项目,推动消费品和农资产品下行,带动区内特色农村产品上行,陆续打通了农村电商“最后一公里”,将域内特色产品通过网络销售到全国各地,带动农村发展,农民致富。

如今,直播电商一路凯歌,迅速打开经济市场、激发市场活力,实现更高效率的对接。我区抢抓机遇,挖掘区内优秀直播服务商、MCN机构、直播培训机构,以及优势产业产品直播机构名录、直播选品信息库,组织企业参加“阿里即墨产地直播活动”“县县优品”“直播选品”“家乡好物”“食遍中国”等电商直播活动,并推荐即墨童装、金口蔬菜、灵山玫瑰等优质特色产品参加青岛市电商直播系列活动。其中,5月7日举办的阿里即墨产地直播活动,100余家本地企业参加线上直播营销活动,带动线上成交

700余万元,引入采购商2000余家,带动线下销售达1500余万元。

即墨国际商贸城作为青岛市规划建设的唯一一处千亿级商贸物流产业示范聚集区,拥有江北最大的市场群,目前正加速推进展、贸、储、运一体化发展。4月29日,腾讯青岛超级看点直播基地、全民学吧网红直播培训基地、青岛众泽网红孵化基地、墨云直播基地等直播平台项目在我区签约落户,聚力打造青岛最大的网红直播基地。该基地将围绕我区优势服装产业,搭建生产制造商直接面对消费者、供货商赋能于分销商并共同服务于顾客的新型销售渠道,并通过搭建“即墨优品”供应链平台,打造一站式服务的F2B平台。

随着我区电商持续放大磁场效应,作为配套的物流运输企业也通过机器人挑选、自动化分拣等“黑科技”不断缓解物流压力。在日日顺智能无人仓内,智能龙门拣选机器人在中央大脑的控制下,借助视觉识别、智能控制算法等人工智能技术,(下转二版)

省曲协大鼓书艺术展演和 曲艺专家讲座培训走进即墨

昨日上午,“山东省新时代文明实践文艺志愿服务——省曲协大鼓书艺术展演和曲艺专家讲座培训走进即墨”活动在即墨大鼓书艺术馆举行,省内30多名曲艺艺术家、文艺志愿者现场表演传统曲艺节目,为观众献上一场韵味十足的曲艺大餐。

据了解,本次活动由山东省文学艺术界联合会、青岛市文学艺术界联合会共同主办,山东省曲艺家协会、青岛市曲艺家协会、即墨区文联、即墨大鼓书艺术馆承办。展演的大鼓书节目内容丰富,形式多样,凝聚了许多传统文化元素,进一步推动了优秀传统文化的传承与发扬。活动历时两天,除了大鼓书艺术展演,还将举办曲艺专家讲座,让戏曲爱好者们能够进行系统学习,增长戏曲知识。

(周程林 张亭亭)

前三季度发放

价格临时补贴超2000万元

今年1-9月,我区先后9次启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,共发放价格补贴2035.6万元,惠及困难群众21.4万人次。

今年以来,为做好疫情防控期间困难群众保障工作,3-6月,根据青岛市发展和改革委员会等七部门《关于做好发放阶段性价格临时补贴的通知》要求,我区将每月价格临时补贴标准提高1倍发放。同时,在原保障对象范围(包括享受国家定期抚恤补助的优抚对象、城乡低保对象、特困人员、领取失业保险金人员)基础上,将孤儿、事实无人抚养儿童,以及领取失业补助金人员,纳入联动机制保障范围。

在阶段性扩大价格临时补贴范围的同时,我区还进一步提高补贴标准,不断加强对低收入群体基本生活的保障力度,极大解决了因物价上涨给困难群众带来的生活影响,充分体现了“保民生、促稳定”的宗旨意识,有效缓解了物价上涨对困难群众基本生活的影响。

在线可看可听可体验

全省首个检察系统青少年 法治教育云平台在即上线

日前,在青岛检察“未检护航——青少年法治教育云平台”云上新闻发布会上获悉,山东省首个检察系统青少年法治教育云平台在我区上线。

点击进入“青岛市人民检察院”微信公众号的“未检护航”栏目,可见新增了这样一个“云平台”——青岛市青少年法治教育云平台。该平台下设“法治云基地、法治云课堂、法治云教育”三大栏目。其中,“法治云基地”是利用VR技术将青岛市最大最先进的山东省检察院青少年法治教育青岛基地打造成的网上云基地。此基地位于即墨区中学生综合实践基地内,总布展面积超过2300平方米,是全省一流的法治教育基地,但是由于基地位置相对较远,之前主要用于即墨区中学生的法治教育。为扩大基地的覆盖面和使用率,市检察院与市教育局共同合作,通过制作研发,实现了网上浏览参观,同时配以语音同步讲解,展馆内的图片、文字、视频可在线点击观看,展馆设施可在线体验。“法治云基地”一方面可让青少年足不出户随时随地参观,自主学习;另一方面,还可向各校德育老师提供上课所需要的图片、文字、视频等。

(戴谦 白树文)

责编:孙静 美编:郭成江 校对:常中彦



近期,大沽河管护中心在大沽河即墨段主要位置安装二维码标识牌25块,用视频介绍岔河橡胶坝、后吕橡胶坝、移风拦河闸、黄戈庄古槐林等沿河重要景观。游客拿出手机扫一扫,便能快速了解大沽河相应详细信息。图为游客在扫描二维码。

(祁东)



知即墨

新闻热线:87565071 87565961
准印证号:鲁连内资第B0022号

网络版地址: <http://www.xinjimo.com>
投稿邮箱: xjmbjb@163.com

天气预报:多云间晴,北风4到5级,阵风7级转3到4级,最低气温3℃,最高气温9℃

即墨区气象局提供